

ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ

09.07.2024 г.

Общият ефект от пълно присъединяване на България към Шенген може да достигне до 1,3 млрд. лв. Годишно

- bta.bg/bg/news/bulgaria/national-news, Министър Николов: Общият ефект от пълното присъединяване на България към Шенген би могъл да достигне до 1.3 млрд. лв. годишно

Общият ефект от преки и косвени ползи за гражданите и бизнеса от пълното присъединяване на България към Шенген би могъл да достигне до 1,3 млрд. лв. годишно. Това обяви министърът на икономиката и индустрията д-р Петко Николов в изказването си по време на събитие, свързано с представяне на приоритетите на унгарското председателство на Съвета на Европейския съюз, сред които са пълното приемане на България и Румъния в Шенген. Събитието е организирано съвместно от „ПанЕвропа България“ и Посолството на Унгария у нас в партньорство с фондация „Конрад Аденауер“, Българския дипломатически институт и Представителството на Европейската комисия в София.

По думите на икономическия министър приемането на двете държави в Шенгенското пространство пряко касае не само българския и румънския бизнес, но също така и всички компании от цяла Европа, които оперират в региона. Николов посочи, че частичното приемане на България в Шенген е причина за икономически загуби не само за българския бизнес и граждани, но и за всички държави от региона и от ЕС.

Николов изтъкна финансовия ефект за България от пълноправно членство, според данни от доклад на Българската академия на науките, изготвен по искане на Министерството на икономиката и индустрията. Според него преките загуби възлизат на 845,2 млн. лв. годишно, включително за тежкия автомобилен транспорт и за производителите и износителите на стоки. По неговите думи към тези загуби трябва да се добавят и пропуснатите ползи под формата на очаквани алтернативни приходи от използването на загубеното в престой време за допълнителна работа на тежкотоварния транспорт, което възлиза на 544,9 млн. лв. „Така преките и потенциалните ползи за гражданите и бизнеса при премахване на сухопътния граничен контрол при пълно присъединяване към Шенгенското пространство възлизат общо на 1,3 млрд. лв. годишно“, обяви той.

Министър Николов отбеляза още, че положителните резултати от присъединяването на България към Шенгенското пространство не са с еднократен ефект, а ще се засилват с все по-дълбоката икономическа интеграция между европейските държави, което означава, че всяко поредно отлагане на приемането на страната ни в Шенген ще е причина за по-големи пропуснати ползи както за българската, така и за европейските икономики, поради което присъединяването следва да бъде ключов приоритет.

Той посочи, че положителните ефекти от пълноправно членство на България и Румъния за страните от ЕС и техните граждани може да се разгледат в множество направления. Сред тях министърът на икономиката и индустрията изтъкна допълнителното укрепване на външните граници, повишаването на обема на търговията с останалите страни членки, намаляването на разходите за износителите чрез освобождаване на транспортен ресурс от чакащите на границите камиони, съкращаването на времето, необходимо за придвижване на стоки в цяла Европа, намаляването на несигурността и предвидимостта в сроковете за доставки, спестяванията от административно обслужване и проверки, ползи за туризма, повишаване потенциала за растеж на пограничните райони, значим екологичен ефект и други.

По думите му включването на България в сухопътното Шенгенско пространство е от съществено значение за компаниите от всички сектори от българската икономика, както и за чуждестранните инвеститори в страната. „Ползите от Шенгенското пространство са свързани с намаляване на трафика по границите, подобряване на транспортната свързаност и развитие на логистичната инфраструктура, което ще допринесе за засилване на икономическите отношения в региона, както и за повишаване на инвеститорския интерес към страната“, заяви д-р Николов.

Нови изчисления: Над 1 милиард лева годишно ще спечели бизнесът при пълноправното ни влизане в Шенген

- money.bg

Нови изчисления показват, че във финансово изражение преките и косвени ползи за гражданите и бизнеса в България от влизането на страната ни в сухопътен Шенген ще бъдат в размер на до 1,3 милиарда лева годишно. Новината обяви министърът на икономиката и индустрията Петко Николов, цитиран от БНР.

„Приемането както на България, така и на Румъния в Шенгенското пространство пряко касае не само българския и румънския бизнес, но също така и всички

компании от цяла Европа, които оперират в региона ни. Частичното приемане на България в Шенген е причина за икономически загуби не само за българския бизнес и граждани, но и за всички държави от региона и от ЕС,, коментира Петко Николов.

Ще летим по нов начин от летищата в страната: Какво се променя за пътниците с влизането ни в Шенген

Колко чакане по опашки ще си спестим?

Заради границите с Румъния и Гърция губим стотици милиони годишно

Според данни от доклад на Българската академия на науките, изготвен по искане на Министерството на икономиката и индустрията, преките загуби на България от наличието на сухопътните граници възлизат на 845,2 милиона лева годишно. В това влизат загубите за тежкия автомобилен транспорт и за производителите и износителите на стоки.

„Към тези загуби трябва да се добавят и пропуснатите ползи под формата на очаквани алтернативни приходи от използването на загубеното в престои време за допълнителна работа на тежкотоварния транспорт, което възлиза на 544,9 милиона лева,, подчертава Николов.

Положителните резултати от присъединяването на България към Шенгенското пространство не са с еднократен ефект, а ще се засилват с все по-дълбоката икономическа интеграция между европейските държави, което означава, че всяко поредно отлагане на приемането на страната ни ще е причина за по-големи пропуснати ползи както за българската, така и за европейските икономики.

Министърът на икономиката Петко Николов направи изказването си по време на събитие, свързано с представяне на приоритетите на унгарското ротационно председателство на Съвета на Европейския съюз.

Бойкот на австрийския бизнес заради „Шенген“, има ли смисъл и до какво ще доведе

Бизнесът у нас влезе в задочен спор

Печелим 1,3 млрд. лв. след влизането в Шенген

- [Телеграф](#)

Общият ефект от преки и косвени ползи за гражданите и бизнеса от пълното присъединяване на България към Шенген би могъл да достигне до 1,3 млрд. лв. годишно.

Това обяви служебният министър на икономиката и индустрията д-р Петко Николов по време на представяне на приоритетите на унгарското председателство на Съвета на Европейския съюз.

Министърът изтъкна финансовия ефект за България от пълноправно членство според данни от доклад на Българската академия на науките, изготвен по искане на Министерството на икономиката и индустрията. Според него преките загуби възлизат на 845,2 млн. лв. годишно, включително за тежкия автомобилен транспорт и за производителите и износителите на стоки. По неговите думи към тези загуби трябва да се добавят и пропуснатите ползи под формата на очаквани алтернативни приходи от използването на загубеното в престои време за допълнителна работа на тежкотоварния транспорт, което възлиза на 544,9 млн. лв.

Столичната ИСУЛ с награда за Клиничен екип на годината

- stolica.bg

Центърът за съвременна диагностика и лечение туморите на простатната жлеза към УМБАЛ „Царица Йоанна – ИСУЛ“ с ръководител акад. проф. д-р Чавдар Славов, е „Клиничен екип на годината“, похвалиха се от столичната болница.

Уникалното звено, което обединява лекари от 5 специалности, беше отличено по време на Деветото издание на Balkan Medical Awards в хотел Hyatt Regency Sofia. Т.нар. Медицински Оскари обединяват добрите примери в българското здравеопазване. Техен организатор е Global Media, част от международната платформа за сътрудничество Global Leaders.

От името на екипа наградата получи акад. проф. д-р Чавдар Славов – идеолог и ръководител на центъра, който покани на сцената и своите колеги. Наградата му бе връчена от д-р Ваньо Видков от Столичната колегия на БЛС.

Българско участие на международна конференция в Гранада

- trud.bg

Калина Томова изнася доклада си на конференцията MedRen, Гранада От 6 до 9 юли 2024 г. в Гранада, Испания, се провежда Международната конференция за средновековна и ренесансова музика (известна още като MedRen). Това е най-големият форум в света, посветен на старинната музика, като събитието всяка година се провежда на различно място и представлява кулминация в световния музикологичен календар. Тази година в Гранада са пристигнали 400 учени

– участници и слушатели – от десетки университети и академии по изкуствата от цял свят. В продължение на 4 дни присъстващите ще чуят над 100 доклада и научни съобщения, а част от програмата са също така два концерта със старинна музика и посещение в Кралската капела в Гранада.

Младата музиколожка д-р Калина Томова, която през май защити дисертацията си в Института за изследване на изкуствата към БАН, е единственото българско участие на конференцията. Тя изнесе своя доклад на 8 юли, а темата ѝ се отнасяше до специфичния английски жанр carol, процъфтяващ през XV век в Англия. Младата изследователка предложи нов подход в изпълнителската практика на тези песни, базирайки теорията си на нотационните характеристики на някои от по-особените образци в репертоара. Изследвания на Калина Томова са публикувани във водещи научни списания като Early Music (издание на Oxford University Press), „Българско музикознание“ и „Интегрална музикална теория“, а нейна статия върху нотационните особености на английския carol ще бъде част от книга на престижното белгийско издателство Brepols.

Уникален нов гост във Варна: Черна чайка се превърна в сензация

- dariknews.bg

За кратко време птицата се превърна в сензация и разбуди духовете в социалните мрежи - дори вече ѝ се търси име / istock Уникален нов гост се засели във Варна - черна чайка. Снимки на красивата птица се появиха в социалните мрежи. За кратко време птицата се превърна в сензация и разбуди духовете в социалните мрежи. Дори вече ѝ се търси име. Някои я свързват с лоша поличба, а други с късмет и я оприличават на талисман. Други пък предположиха, че чайката е оцветена. Възможно е черната чайка да е долетяла във Варна от остров "Свети Иван". Това коментира за Радио Варна Ивайло Иванов от Българското дружество за защита на птиците. Той обясни, че преди три години на острова е била заснета друга черна чайка. Иванов припомни, че на острова се намира последната колония от дивогнездящи чайки по българското крайбрежие. От години колонията е обект на изследване и опръстеняване от учени от Българската академия на науките. Иванов обясни, че черният цвят на чайката се дължи на вариация на външния вид на птицата: "От това, което виждам по снимките, става въпрос за добре завършена мутация, тъй като птицата е черна и е без бели петна по перушината. Мога да кажа, че това е пълен меланист. Прилича на възрастна птица". Веднъж появила се, мутацията се предава през няколко поколения и е по-вероятно да възникне тъкмо на острова. Обясни още Иванов. Каквато и да е истината за уникалната черната чайка - тя определено се радва на голямо внимание. Всеки момент е важен!

Слабо земетресение край Пловдив

Links to articles with similar title:

- fakti.bg, Земетресение край Пловдив
- dariknews.bg, Земетресение край Пловдив
- pik.bg, Леко земетресение край Пловдив
- dunavmost.com, Слабо земетресение в района на Пловдив
- chernomore.bg, Поредно земетресение в Пловдивско
- elhovo.news, Земетресение край Пловдив
- vesti.bg, Ново земетресение разлюля Пловдив
- eurocom.bg, Земетресение край Пловдив
- news.bg, Слабо земетресение край Пловдив
- skandal.bg, Земетресение край Пловдив

Слабо земетресение е регистрирано между Пловдив и Асеновград, съобщава Нова телевизия.

По данни на Националния институт по геофизика, геодезия и география трусят е бил с магнитуд 2 по скалата на Рихтер. Той е бил засечен в 11:03 часа днес, на 10 км дълбочина. Епицентърът му е бил край село Моминско, община Садово.

Няма данни за нанесени материални щети.

За обществено обсъждане: 8,5 млн. лв. по Национална програма “Повишаване на квалификацията в областта на ядрените технологии и ядреното инженерство”

- eufunds.media

В петък, 05.07.2024 г., за обществено обсъждане бе публикуван проектът на Национална програма “Повишаване на квалификацията в областта на ядрените технологии и ядреното инженерство”. Програмата е със срок 7 години – от 2024 г. до 2030 г. – и има заложен бюджет от 8,5 млн. лв.

Целта на програмата е да допринесе за опазването на знанията в ядрената сфера чрез:

поддържане и повишаване на научния капацитет на академичните институции;
привличане на млади кадри в образованието; създаване на нова среда за научни изследвания и обмен на знания; интегриране на най-добрите европейски и световни практики в областта на ядрените технологии и ядреното инженерство.

Програмата ще се реализира в 5 етапа, всеки с продължителност 12 месеца и следния бюджет:

2024 г. – 1 млн. лв.; 2026 г. – 1,5 млн. лв. (индикативна стойност); 2027 г. – 1,5 млн. лв. (индикативна стойност); 2028 г. – 2 млн. лв. (индикативна стойност); 2029 г. – 2,5 млн. лв. (индикативна стойност).

Финансирането е от бюджета на Министерството на образованието и науката (МОН).

Бенефициенти ще бъдат Техническият университет – София (ТУ), Софийският университет “Св. Климент Охридски” (СУ) и Институтът за ядрени изследвания и ядрена енергетика при Българската академия на науките (БАН). Те ще сформират консорциум с водещ партньор ТУ, който да бъде координатор на програмата.

Предвидените дейности ще бъдат насочени към повишаването на научния капацитет и изграждането на кадрови потенциал към безопасна и надеждна експлоатация на ядрените съоръжения в България. Тематично са обособени три направления:

Нови технологии, материали и усъвършенствани компютърни методи в ядрената енергетика: Съвременни и иновативни ядрени горива и ядрени горивни цикли; Ядренофизични и радиохимични изследвания за ядрената индустрия; Анализ на данни, машинно обучение, изкуствен интелект; Изследване на ядрената безопасност и осигуряване на радиационна защита при експлоатация и извеждане от експлоатация на ядрени съоръжения; Изследване на ядрената безопасност чрез съвременни компютърни кодове; Радиоактивни отпадъци и йонизиращи лъчения; Ядрената енергетика в контекста на устойчивото развитие на Република България; Устойчиво развитие чрез ядрена енергетика.

В допълнение е планирано да се провеждат обучителни и информационни семинари, кръгли маси с участието на бизнеса и НПО, конкурси за научни доклади, финансиране на студентски и ученически научноизследователски проекти, мобилност на учени.

Пълният текст на проекта на програмата можете да откриете тук.

Заинтересованите страни могат да подават коментари и становища на Портала за обществени консултации в срок до 05.08.2024 г.